
㈱信州ケーブルテレビジョン 

令和６年度 番組審議会議事録 

 

開催年月日 令和 7 年 3 月 4 日（火） １0：００～１1：００ 

開催場所 本社２階会議室（千曲市杭瀬下 4 丁目 178 番地） 

委員出席 委員総数 ５名 （2 名欠席） 

出席委員の氏名 

     宮尾一彦    秘書広報課長（千曲市長代理） 

     田中 憲    千曲商工会議所 振興課調査係長（専務理事代理） 

     堀口 強    さらしなルネサンス 理事 

     近藤美枝子 工房アプリコ 代表 

     荻原 祥子  湯上り美女連 代表 

  

   信州ケーブルテレビジョン出席者名 

    社長 山浦宏一、統括部長 田中允也、放送部管理官 塚田嘉次、放送課長 坂口静恵 

 

１. 開 会  放送部管理官 塚田嘉次 

 

２. あいさつ ㈱信州ケーブルテレビジョン 代表取締役社長 山浦宏一 

令和 6 年度は千曲の市長選や市議選があり平年より忙しい一年だった 

市内行事の取材は、一時期コロナ等で制限されていた行事なども復活し、コロナ禍以前 

のように多くの行事や話題を撮影しお届けできるようになった。 

最近では、時代の流れや風潮の変化、そして SNS の普及により、撮影に対する制限 

が以前よりも厳しくなってきていると感じます。 

とはいえ、しっかりと許可取り等した上で加入者の皆様に有用な話題や情報をお届け

できるように努力したい。 

当社の主力はコミュニティチャンネルなので、委員みなさまには忌憚ないご意見を上

げていただき次につなげていきたいと考えているので本日はよろしくお願いします。 

 

３. 当社番組の上映 「ちくま第九合唱への道！」30 分番組をダイジェスト版で視聴 

千曲市誕生 20 周年記念事業最後のイベントとして 2024 年 3 月に開催された市民に 

よる第九合唱の演奏会。コロナ禍で一度断念した 2019 年の様子から 20 周年に合わせ 

合唱団を再結成して本番を成功させるまでの道のりを描いた。 

 

 

 



質問（ご意見）・回答 

 

■千曲市 宮尾秘書広報課長 

ケーブルテレビによる公平かつ正確な情報発信に改めて感謝します。この番組も感動的で、

丁寧に作られていると感じています。こうした映像が公正に記録として残ることも嬉しく

思います。番組制作において、視聴者の要望や意見はどのように把握・反映されているのか、

その仕組みや運用について教えていただければと思います。 

 

■千曲商工会議所 田中振興調査理事 

毎年、年頭挨拶や「千曲☆あの店・この店」で商工会議所の活動を取り上げていただき感謝

しています。現在紹介されているのは主に飲食店が多く、会員全体の約 10 分の 1 程度なの

で、今後も幅広く紹介していただけると嬉しいです。また、「戸倉上山田地域は取り上げな

いのか？」という声もあり、現状は、‟会員事業所の紹介“という名目があるため、どうして

もエリア的に更埴地区が多くなってしまうが、戸倉上山田商工会にもご協力いただき、戸倉

上山田方面の紹介番組の立ち上げもご検討いただければと思います。 

 

■さらしなルネサンス 堀口理事 

「あの店・この店」は多様なお店を知る良い機会ですが、千曲市のまちづくりという観点か

ら、市内のボランティア団体や市民活動も取り上げていただけると嬉しいです。そうした番

組が、人々の居場所づくりや活動の励みになるのではないかと思います。商工会議所は事業

者中心ですが、地域で継続的に活動している市民団体などにもスポットを当ててほしいと

感じています。 

お祭りの取材では、あらかじめインタビュー対象を決めておき、参加者と一体感のある形で

進めるとよいと思います。来場者の声も取り入れることで、より親しみやすく、盛り上がる

番組になるはずです。形式的なインタビューではなく、自由に思っていることを話してもら

うことで、自然な魅力が伝わるのではないかと感じています 

 

■工房アプリコ 近藤代表 

千曲市は川を挟んで地域が分断されているように感じており、個々に活動は活発でも横の

つながりが乏しいのが現状です。かつては稲荷山や上山田、姨捨などが連携してイベントを

行っていたが、現在はそうしたつながりが失われ、地域ごとの独立した活動が目立っていま

す。特に「あんずの里」は注目され始めている一方で、活動が孤立しがちで、周囲の支援や

連携が得られにくくなっているという課題もあります。今後は、ケーブルテレビなどのメデ

ィアも活用しながら、観光や地域資源を結ぶ広域的な連携を再構築し、千曲市全体としての

魅力を高めていく必要があると感じています。 

私たちは、森の「わってら大根」を種から育て、学校給食用の切り干し大根として提供して



います。この大根は県のブランド品ですが、市民にはあまり知られていません。給食では好

評で、他にも「ドライアンズ」など地元食材を使ったパンが子どもたちに提供されています。

こうした地域の誇れる取り組みを、もっと広く市民に伝えてもらえると嬉しいです。 

 

■湯上り美女連 荻原代表 

第九演奏会の番組を通じて、老若男女が一つの目標に向かって心をひとつにし、達成する喜

びを感じられることは素晴らしく、市民に元気や前向きな気持ちを届けてくれると実感し

ています。困難を乗り越える力にもつながる貴重な機会であり、今回の 20 周年を節目に、

今後も継続して開催・放送されることを期待しています。次回の節目にも、市民がまた一つ

になって取り組めることが大きな意味を持つと思います。 

また、「千曲☆あの店・この店」の番組については、田中さんのいつも優しい語り口と自然

な会話が印象的で素晴らしいと感じています。これまで戸倉上山田地域が取り上げられて

いなかった理由も、今回の説明で初めて理解できました。私事ですが、現在旅館のリニュー

アル工事を進めており、4 月中旬に再オープン予定です。122 周年を迎えるにあたり、歴史

や伝統工芸を取り入れた建築を行っておりますので、機会があればぜひ取材していただき

たいと思っています。 

更に、私も「食」は本当に大切だと思っています。地域の誇る食材、例えば県のブランドで

ある「わってら大根」の切り干し大根を、当旅館でも活用しています。こうした素晴らしい

食材の魅力をもっと広く伝え、地域全体で積極的に活用されるようになればと感じていま

す。例えば、収穫した食材がどの店で、どのような料理として提供されているのかを紹介す

るモデルコースのような企画があれば、地域のつながりや交流も生まれ、地元の魅力をより

深く知るきっかけになると思います。番組などを通して、そうした連携の大切さを伝えてい

ってほしいです 

 

〇信州 CATV：坂口 

さまざま貴重なご意見ありがとうございました。 

その中でありました、地域をつなぐという点では、まさに弊社がご協力できる部分と感じて

います。私も旅行する際は、SNS などにアップされているモデルコースなど参考にしなが

ら旅の日程を決める。それが映像で見られると具体的になりより分かりやすい。 

やってる活動はまちまちでも、千曲市に来たらあんずの里で花見をしてお土産には 

工房アプリコなどアンズを使った市を代表する加工品などの紹介を入れ、次は蔵の街でま

た違った店や魅力を紹介。夜は戸倉上山田温泉で温泉を堪能するなど、映像でつなぐことは 

できると思う。たとえば、千曲市の魅力を満喫するモデルコース番組も検討していきたい。 

その際には、ご協力をお願いいたします。 

 

 



〇信州 CATV：塚田 

ご視聴いただいた番組の感想だけでなく、まちづくりの観点からも多数ご意見を出してい

ただきありがとうございます。 

本日のご意見を参考に、より視聴者に喜ばれる番組づくりにつなげていきたいと思います。 

 

〇信州 CATV：山浦 

現在、千曲市内の情報収集は市民の協力もあり、非常に充実してきています。一方で、ケ

ーブルテレビ業界全体が転機を迎えており、テレビ放送だけでは成り立たず、多様な取り

組みが始まっています。ただ、地域密着の立場から、映像制作においては地元のことをよ

く知る自社の強みが活かせると感じています。 

また、当社は千曲市内の加入者への放送が主ですが、希望があれば制作した映像を他チャ

ンネルやネットを通じて広く発信するルートも持っています。外部制作映像の放送も可能

で、地域の情報発信のハブとして、皆さんに気軽に相談・活用してもらいたいと考えてい

ます。スマホでの撮影・編集が容易になった今、提供された映像をテレビで放送すること

もできます。放送枠の提供も可能ですので、ぜひご相談ください。 

更に、当社は過去の貴重な映像素材（例：令和元年の台風災害、以前の土砂災害、昔の街

並みなど）を多数保有しています。ただし、発信の場が現状は自社チャンネルに限られて

いるのが課題です。そこで、千曲市や観光協会などと連携し、例えば学校教育のビデオ教

材として活用するなど、より広い用途に繋げていけたら面白いと考えています。 

映像がなければ発信もできませんが、当社にはそれがあります。ぜひ、皆さんの情報提供

や協力を得ながら、有効に活用できる道を一緒に探っていければと思っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

文責／放送課 坂口 


